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  وزن

وزن جسم را با نيروسنج اندازه گيري ميكنند و يكاي آن نيوتون . است كه از طرف زمين بر جرم جسم وارد ميشود) جاذبه اي ( نيروي گرانشي وزن جسم، 
  .است

  .وزن يك جسم در سطح زمين از حاصلضرب جرم جسم در شتاب جاذبه زمين بدست مي آيد

ܰ) gذبه را با  شتاب جا  ሺ݇݃ሻ	݉ با  اگر جرم جسم را ݇݃ൗ   :نشان دهيم، رابطه زير برقرار است ሺܰሻ	ܹو وزن را با    (

	9.8شتاب جاذبه در سطح زمين تقريبا  ܰ ݇݃ൗ است.  

  وزن اين شخص در سطح زمين چقدر است؟. است ݃݇	50جرم شخصي: مثال

  نيروي كنش و واكنش

كردن نيرو به درخت هستيد و همانطور كه شما به درخت نيرو وارد ميكنيد درخت نيز به شما نيرو وارد هنگاميكه شما به درخت تكيه ميدهيد در حال وارد 
به اين نيروها نيروهاي كنش و . اين نيرو مخالف جهت نيروي شماست اما جهت ديي است كه شما به درخت وارد ميكنيكه اين نيرو دقيقا مساوي نيرو ميكند

  .واكنش ميگويند

كندكنش ناميده  نيرويي كه دست به ديوار وارد مي. دهد كنيم ديوار يا خودرو نيز ما را هل مي دهيم حس مي دست، ديوار يا خودرويي را هل مي وقتي با :مثال
  شود كند واكنش ناميده مي شود و نيرويي كه ديوار به دست وارد مي مي

  

  :ن ميكندايزاك نيوتون رابطه بين نيروهاي كنش و واكنش را به صورت زير بيا

نيرو وارد كند، جسم دوم نيز به جسم اول نيرويي هم اندازه ولي در خلاف جهت هرگاه جسمي به جسم ديگر 
  .وارد ميكند

  :مثال. بيان بالا معرف قانون سوم نيوتون است

  اصطكاك-وزن :مبــحث 
 52-49 :صفحه كتاب درسي

تمرين  نام كتاب

  براي كلاس دبير و كار در كلاس
تمرين 

  درسي50ص

فكر 
در51كنيدص
  سي

                

 كار 39ص6س  در منزلبراي كار 
  كار39ص7س

                كار39ص8س

  علوم :نام درس
  سوم متوسطه :مقطع و رشته
  9: شماره جلسه

 زهرا عليزاده:نام دبير

  
  :نام آموزشگاه



 

  
  خلاصه درس

 

 .نيز به موشك نيرو وارد ميكندموشكي كه در حال پرواز به گازي كه از آن در حال خروج است نيرو وارد ميكند و همچنين گاز در حال خروج  )1
 .هنگاميكه توپي را  به سوي زمين رها ميسازيد زمين اين توپ را به سوي خود ميكشد و توپ نيز زمين را به سوي خود ميكشد )2

  .بالا را رسم كرده و نيروهاي مربوط به آن را نشان دهيد 2شكل مربوط به مثال شماره  :تمرين

  :اصطكاك

اين نيرو همواره در خلاف جهت حركت ايجاد شده و با حركت اجسام مخالفت . است كه در مقابل حركت اجسام بوجود مي آيداصطكاك نيروي مقاومتي 
  .براي ايجاد حركت در اجسام بايد نيرويي بزرگتر از نيروي اصطكاك در جهت حركت اعمال كرد. ميكند

  .هيم نيرويي در خلاف جهت نيروي ما بوجود مي آيدوقتي جسمي كه بر روي زمين قرار دارد را ميكشيم يا هل ميدمثلا 

وارد شود و جسم حركت نكند و در حال سكون  نيروي افقيهرگاه به جسمي كه بر يك سطح افقي در حالت سكون است  :نيروي اصطكاك ايستايي )1
را خنثي  F شود كه نيروي پس نيرويي به اندازه نيروي وارده، بر جسم وارد مي. ، نشانگر آن است كه برآيند نيروهاي وارده بر آن صفر استباقي بماند

اند  كنش بين دو سطحي كه نسبت به هم ساكن هستند و با هم در تماس شود و از برهم اين نيرو، نيروي اصطكاك ايستايي ناميده مي. كند مي
 .آيد د ميوجو به

  

سطح تماس به هريك از دو جسم از طرف جسم ديگر،  موازيبر سطح جسم جامدي ديگر، نيرويي  جامدبا حركت جسم  :نيروي اصطكاك جنبشي )٢
باشند و با هم  تحرك ميبين دو سطحي كه نسبت به هم م كنش برهمنيروي اصطكاك جنبشي از . شود كه نيروي اصطكاك جنبشي نام دارد وارد مي

 .جهت نيروي اصطكاك جنبشي در خلاف جهت حركت جسم است. آيد تماس دارند به وجود مي

  
 نيروي اصطكاك بين دو جسم به جنس دو جسم بستگي دارد: نكته. 
 شود ده نمينيروي اصطكاك بين دو جسم به علت زبري است كه به صورت ميكروسكوپي بين دو جسم وجود دارد و با چشم دي: نكته. 
 يابد تر شود نيروي اصطكاك جنبشي نيز افزايش مي هرچه جسم سنگين: نكته 

 نيروي اصطكاك جنبشي به مساحت سطح تماس دو جسم بستگي ندارد: نكته. 
  

 
  

  

  

  

  


